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مسائل

ریاضي 1
(پایة دهم رشتة ریاضي و تجربي(

فرخ فرشيان

 مجموعه مرجع باشد و داشته باشیم: 1. اگر 
، در این n(A B) = 4 n(B) و = 22 ، n(A) = 2  ، n( ) = 4 

n(A را به دست آورید. B) (B A)′ ′− + − صورت حاصل

n در رابطة زیر صدق می کند:
na = 3 2. ثابت کنید جمله های دنبالة 

n n na a a+ +− − =2 1 6 

3. یک دنبالة هندسی پیدا کنید که عددهای 12، 324 و 26244جمله هایی 
از آن باشند. در ضمن قدر نسبت این دنباله عدد طبیعی است.

4. سه عددی که مجموعی برابر 13 دارند. یک دنبالة هندسی تشکیل 
داده اند. ولی اگر به این ســه عدد بــه ترتیب عددهای 2، 7 و 8 را 
اضافه کنیم، سه عدد حاصل یک دنبالة حسابی تشکیل می دهند. 

این سه عدد را پیدا کنید.

5. درستی رابطة
tan x cot x cot x sin x cos x

tan x tan x cot x
cos x sin x

+ +
− =

+ + −2 2
2 2

1
1 1

را ثابت کنید.

sin چــه  رابطه ای بین a و b وجود  cos a
sin cos b

α + α =
 α − α =

6. اگر بدانیم 

دارد؟

sin بــه ازای هــر x بــه جز x tan x
cos x cot x

+
+

7. ثابــت کنیــد کســر 

( همیشه مثبت است. x ≠  π و 
2

π و  π3 و 
2

(

حسابان  1
(پایة یازدهم ریاضی(

محمدتقي طاهري تنجاني

1. کدام یک از دو قرارداد زیر سود بیشتري بـــراي یک فـرد در ازاي 
64 روز کاري دارد؟

الف( روزانه به صورت ثابت روزي یک میلیون تومان.
ب( روز اول یک ریال، روز دوم دو ریال، روز سوم 4 ریال و هر روز 

دو برابر روز قبل دریافت کند.

x باشند،  x2 + 2 - 4 =  2. اگر  α و β ریشه هاي معادلة درجة دوم
α را به دست آورید. β β2 3- 2 + 4 حاصل 

y و خط  x x= -2 + +1 3. مســاحت ســطح محصور بین نمودار 
y را به دست آورید. x= +2
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y در شکل1 داده شده است. f (x)= 4. نمودار تابع درجة دوم 

الف( صفر هاي تابع f را به دست آورید.
f را حل کنید. (x) f (x)− + = 2 7 6 ب( معادلة 

f

3

-1

-2

     شکل      1

y تعیین کنید که مجموع فاصله هاي آن ها  x= 2 5. نقاطي روي خط
تا مبدأ مختصات و نقطة )4وA)2 برابر 5 باشد.

} است.  }− 1 ، مجموعة  xf (x)
x ax b

+
=

+ +2
2 6. دامنة تابع گویاي

مقادیر a و b کدام اند؟

 باشــد، نمودار تابع 


f با دامنة  ( x) f ( ) x x− + = − +22 4 7. اگر 
f را رسم کنید. (x)

 { }y max x, x= 2 8. تابع f بــا دامنة مجموعة اعداد حقیقي به صورت 
تعریف شــده اســت. این تابع را به صورت یک تابع چندضابطه اي 

بنویسید و نمودار آن را رسم کنید.

حسابان  2
(پایة یازدهم ریاضی(

آزادبه حسين فرزان

y به صورت شــکل 1 باشــد، نمودار تابع  f (x )= +1 1. اگر نمودار 
y در چه بازه اي ثابت نیست؟ f ( x )= − +2 3

-1-2 2
1

2

3

y

x

, را پیدا  
  

3 1
4

cos در  x cos x+ =
224 4 3 2. همة جواب هاي معادلة 

کنید.

n را  ≥ 3 ، با فرض 
n

i
sin ix n

=
=∑

1
3. مجموعه جواب هــاي معادلة 

مشخص کنید.

f متناوب نیست. (x) sin x= 2 4. ثابت کنید تابع 

5. در تابع چندجمله اي از درجة n، آیا مي توان گفت که نمودار تابع به 
 n ها را قطع مي کند؟ براي مراتب بالاترx همواره محور n = 3 ازاي 

چه نتیجه اي مي توان گرفت؟

x مجموع ضرایب خارج  x بر 1+ x x+ + −15 3 2 6. در تقســیم 11
قسمت تقسیم را مشخص کنید. 

هندسة 3
(پایة دوازدهم ریاضي(

حسين کريمی

 : A − 
=  − 

3 6
1 2

1. با فرض

الف( حاصل A1399 را به دست آورید. 

، چه  شــرطی  a b
A

c d
 

=  
 

ب( در ماتریس غیرصفر و غیرهمانی

 .An=A :بین درایه ها برقرار باشد تا داشته باشیم

، حـــاصل A2 را بـه دست  cos sin
A

sin cos
θ − θ 

=  θ θ 
2. با فـــرض 

آورید. در مورد An چه حدسی می زنید؟ 

 a b
C

c a d b
 

=  − − 4 4
و  a b

A
c d
 

=  
 

،
a b a

B
c d c

+ 
=  + 

3
3     

3.  با فرض

| را به دست آورید. چه نتیجه ای را حدس  C | و  | A | ، | B مقادیر|

می زنید. 
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 a b
A

c d
 

=  
 

4.  شرط برقراری خاصیت جابه جایی ضرب دو ماتریس

m را به دست آورید.  n
B

p q
 

=  
 

و 

دهیــد:  نشــان  B  
=  
 

2 1
8 5

و   A  
=  
 

3 5
2 4

فــرض  بــا    .5

A) درست  B) A B− − −+ = +1 1 1 A) آیا  B) B A− − −× = ×1 1 1

است؟ 

6.  نشان دهید که دستگاه زیر، فاقد جواب منحصر به فرد است. معین 
کنید در چه شــرایطی بی شمار جواب دارد و در چه شرایطی فاقد 

جواب است.
x y z a
x y z b
x y z c

− + =
 + + =
 + + =

2 3
2

7 4 9

آمار و احتمال  و  ریاضیات گسسته
(پایة یازدهم و دوازدهم ریاضی(

حميدرضا اميري

 r ارزش نادرســت داشــته باشد، و نیز q گزاره اي درســت و p 1. اگر
گزاره اي دلخواه باشــد، ارزش هر یــک از گزاره هاي زیر را تعیین 

کنید.

(الف (p q) r⇔ ⇒   
(ب (q r) p⇒ ⇔

(ج (q p) (p r)∧ ⇒ ⇔

(د ( q r) ( p r)∨ ⇔ ∧ 

2. با استفاده از قوانین بین مجموعه ها )جبر مجموعه ها(، درستي هر 
یک از تساوي هاي زیر را بررسي کنید )در صورتي که تساوي برقرار 

نیست، مثال نقض بزنید(.

(الف A (B C) (A B) (A C)− ∩ = − ∩ −  
(ب A (B C) (A B) (A C)∩ − = ∩ − ∩  
(ج (A B) (A B) (A B) (B A)∪ − ∩ = − ∪ −  

A×φ = φ 3. با استفاده از روش برهان خلف ثابت کنید: 

4. اشکالي در اثبات ادعاي زیر وجود دارد. آن را مشخص کنید:

ادعا: هیچ عدد اول و بزرگ تر از 50 میلیون وجود ندارد.
n و زوج باشد، نتیجه مي گیریم  > 5        حالت اول: اگر 

اول نیست. )چرا؟(
حالت دوم: اگر n فرد باشــد و بزرگ تــر از 50 میلیون، در این 
b هر دو  a< <

nb و  −
=

1
2

na و  +
=

1
2

صــورت داریــم: 
 . n a b= −2 2 عددهاي صحیح هستند )چرا؟( و مي توان نوشت: 
 n که این تجزیه نشــان مي دهد که n (a b)(a b)= − + یعنــي: 

اول نیست!

5. اگر در یک ســال، هفدهم تیرماه سه شــنبه باشد، دوم فروردین 
همان سال چه روزي از هفته بوده است؟

6. اگر x عددي فرد باشــد، جواب هاي عمومي معادلة هم نهشتي زیر 
را به دست آورید:

x x x+ + ≡
8

4 24 11 13 15

n ثابت کنید: na | b a | b⇒ 7. با فرض اینکه 
m nm,n N,m n,a | b a | b∀ ∈ > ⇒


